

ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В СМИ



Профицит торговли сельскохозяйственной продукцией достиг рекордного уровня

Экспорт французских зерновых увеличивает положительное сальдо торгового баланса агропродовольственных товаров. В октябре 2022 года он достиг 1,3 млрд евро, что является самым высоким показателем с октября 2012 года. По сравнению с октябрём 2021 года экспорт увеличился на 284 млн. евро. Такой результат был обусловлен позитивным балансом сельскохозяйственного сырья, в частности, за счет увеличения экспорта зерновых. Это увеличение в основном связано с торговлей с третьими странами. И наоборот, баланс продуктов переработки снизился на 201 млн. евро по сравнению с октябрём 2021 года.

Источник: <https://www.cultivar.fr>

Ежемесячный экспорт сельскохозяйственного сектора Турции достиг рекордной отметки в 3 млрд 329 млн долларов

По данным Ассоциации экспортеров Турции (TİM), в прошлом месяце экспорт увеличился на 1,9 % по сравнению с предыдущим годом и составил 21 млрд 854 млн долларов.

Расширение экспортных рынков благодаря организации ярмарок и деятельности торговых делегаций вносит значительный вклад в экспорт сельскохозяйственной продукции, составивший в прошлом месяце 15,2 % от общего объема турецкого экспорта. Рекордных в истории Турции отметок достиг экспорт зерновых, бобовых, масличных культур и продуктов их переработки (1 млрд 78 млн долларов), а также плодов оливы и оливкового масла (64 млн 258 тыс долларов). Самый высокий спрос на сельскохозяйственную продукцию из Турции был зафиксирован в Ираке. Экспорт зерновых в Ирак составил более 200 млн долларов.

Источник: <https://www.trthaber.com>



Индия может ограничить экспорт кукурузы из-за роста цен

Представители животноводческой отрасли Индии призвали Правительство страны ограничить экспорт кукурузы, сообщает агентство Reuters. Данное обращение связано с ростом внутренних цен и затруднением в поставках кукурузы для корма птицы.

«Мы столкнулись с массовой нехваткой кукурузы. Вот почему мы обратились к Правительству с просьбой запретить её экспорт», — заявил в интервью Reuters Нирадж Кумар Шривастава, председатель Ассоциации производителей комбикормов Индии.

Цены на кукурузу в стране выросли из-за высокого спроса, увеличения экспорта и ущерба, который понес урожай из-за сильных дождей, вызванных муссонами. На мировом рынке индийская кукуруза продается по цене от 315 до 320 долларов за тонну, в то время как аргентинская кукуруза стоит 350 долларов за тонну. Между тем, Аргентина является крупнейшим в мире экспортером кукурузы после США.

В 2021 году Индия экспортировала 3,6 млн тонн кукурузы по сравнению с 1,9 млн тонн, проданных на мировом рынке в 2020 году. В период с января по сентябрь этого года Индия отгрузила 2,4 млн тонн кукурузы. Индия поставляет кукурузу в такие страны, как Бангладеш, Непал, Шри-Ланка, ОАЭ и Вьетнам.

Источник: <https://www.agriculture.com>

Министр сельского хозяйства Турции Киришчи: уже вывезено 13 млн 300 тыс т зерна

Министр сельского и лесного хозяйства Турции Вахит Киришчи сообщил, что в настоящее время по зерновому коридору уже было вывезено 13 млн 300 тыс тонн зерна.

Выступая на Генеральной ассамблее Великого национального собрания Турции по поводу бюджета министерства на 2023 г, Киришчи напомнил, что в условиях изменения климата, роста населения, эпидемий и геополитических угроз стратегическая важность сельского хозяйства и продовольствия становится всё более очевидной.

Министр отметил ключевую роль Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана в процессе урегулирования мирового продовольственного кризиса, возникшего на фоне проведения Россией специальной военной операции на Украине и констатировал, что по состоянию на 8 декабря по зерновому коридору было перевезено 13,3 млн тонн зерна. Из этого объема 57,5 % приходится на Европу, 23,9 – на Азию, 11,6 % – на африканские страны и 6,8 % – на страны Ближнего Востока. Он указал на усилия Турции по достижению более справедливого распределения зерна между богатыми и бедными странами.

Киришчи подчеркнул, что продовольствие является вопросом национальной безопасности. «Благодаря нашим замечательным фермерам наша страна не испытывала и не испытывает нехватки стратегически значимых сельскохозяйственных продуктов», – заявил глава ведомства.

Источник: <https://www.trthaber.com>



В Китае растет производство сои

По официальным данным китайского Правительства, производство сои в Китае в 2022 году выросло на 24 %. Одной из причин такого роста является стремление Правительства Китая к достижению самообеспеченности данной культурой, а также к снижению импортных поставок из Соединенных Штатов и Бразилии.

Китай оценивает урожай сои в 2022 году в 20,7 млн т после того, как посевные площади масличных культур в стране выросли на 22 %. Это первый случай, когда внутри страны было произведено более 20 млн т соевых бобов.

Правительственные данные, опубликованные агентством Reuters, также показали небольшой рост посевов кукурузы и пшеницы в Китае, при этом производство кукурузы выросло почти на 2 % до 277,2 млн т, а пшеницы – на 0,6 %. В 2022 году в регионе наблюдалось стабильное расширение посевных площадей зерновых, которые выросли до более чем 104 млн му (6,9 млн га), и средняя урожайность с единицы площади также выросла.

Источник: <https://www.world-grain.com>

Запасы пшеницы в Индии продолжают падать, а внутренние цены на кукурузу выросли

Запасы пшеницы в государственных хранилищах Индии в декабре упали до 19 млн т по сравнению с 37,5 млн т аналогичного периода прошлого года. В последний раз запасы на декабрь находились на таком уровне в 2016 году, когда засуха предыдущих двух лет сказалась на производстве пшеницы.

Согласно заявлению Правительства, по состоянию на 1 января будет доступно около 15,9 млн т пшеницы, что превышает отметку в 13,8 млн т, необходимую для удовлетворения требований программ социального обеспечения по всей стране.

Также, по сообщениям местных источников, внутренние цены на кукурузу резко выросли, что обусловлено высоким спросом, увеличением экспорта и некоторым ущербом урожаю после сильных послемуссонных дождей. Индии необходимо ограничить экспорт кукурузы, чтобы сдержать рост внутренних цен и обеспечить достаточные поставки основного корма для домашней птицы, сообщила во вторник животноводческая отрасль страны.

Источник: <https://indianexpress.com>



Судан: африканский банк развития выделяет почти 74 млн долл. США на увеличение производства пшеницы

Совет директоров Африканского банка развития утвердил выделение 73,8 млн долл. США для финансирования проекта по производству пшеницы в Судане.

Сельское хозяйство является основным сектором экономики Судана, занимая 60 % всего национального экспорта и треть ВВП. Глобальный скачок цен на продукты питания и сельскохозяйственное сырье серьезно сказался на ценах на пшеницу, которые выросли почти в 3 раза. Для Судана такое изменение является критическим, поскольку 60–70 % потребляемой в Судане пшеницы импортируется, в основном из России и Украины.

Средства Африканского банка развития помогут в крупномасштабной закупке и доставке сертифицированных семян, адаптированных к климату в стране. Ожидается, что в результате реализации проекта, производство пшеницы увеличится более, чем в два раза с 630 тыс. т в настоящее время до 1,52 млн т за два года. Поддержка в рамках проекта будет осуществляться мелким фермерам, сезонным рабочим, производителям семян и торговцам сельскохозяйственной продукцией в основных регионах Судана.

Источник: <https://www.afdb.org>

Посевы сои в Аргентине все еще страдают от сильной засухи

Аргентина является ведущим мировым экспортером переработанной сои, однако сильнейшая за последнее время засуха не позволяет местным фермерам засеять свои поля. По оценкам, засеять удалось лишь 50,8 % из 16,7 млн га, запланированных для выращивания сои на 22/23 с.-х. год.

В основной сельскохозяйственной зоне страны посевные работы отстают от прошлогоднего показателя на 20–22,3 процентных пункта, что ставит под угрозу планы Правительства на объемы итогового урожая. Что касается кукурузы, посев завершен на 42,6 %. Посевная площадь кукурузы оценивается в 7,3 млн га.

Источник: <https://www.nasdaq.com>



Прогноз производства пшеницы в Аргентине снова снижен

Урожай пшеницы в Аргентине в 2022/23 сельскохозяйственном году составит примерно половину от прошлогоднего рекордного урожая в 23 млн т из-за засухи и поздних заморозков.

Иностранная сельскохозяйственная служба Министерства сельского хозяйства США прогнозирует экспорт аргентинской пшеницы на уровне 7,5 млн т. По данным Министерства сельского хозяйства США, Аргентина была шестым по величине экспортером пшеницы в мире в 2021/22 с.-х. году, но, как ожидается, в 2022/23 с.-х. году южноамериканская страна опустится на седьмое место.

Источник: <https://www.world-grain.com>